

РОССИЯ НА ПОРОГЕ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

10 часов утра. Депутаты и гости тепло приветствуют появление в залах президиума тварицей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. М. Шверника, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова.

В принятую единогласно по-востку дня сессии включены вопросы:

— о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год;

— о Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета за 1964 год;

— утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о проекте Государственного плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1966 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов.

Докладчик сообщил, что промышленность Российской Федерации успешно завершает годовой план по выпуску валовой продукции и основных видов изделий, обеспечивая одновременно выполнение установленных заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Благодаря самоотверженному труду рабочих и инженерно-технических работников промышленность РСФСР досрочно, за 6 лет и 10 месяцев, выполнила семилетний план по общему производству и многим важнейшим видам продукции. За годы семилетки производство электроэнергии в республике выросло в 2,1 раза, производство топливной промышленности в 1,7 раза, черной и цветной металлургии — в 1,9 раза, химической промышленности — в 2,3 раза, машиностроения и металлообработки — в 2,2 раза.

В этом году во всех отраслях народного хозяйства РСФСР проводились значительные капитальные работы. Все-го, по предварительным данным, будет сдано в эксплуатацию основных государственных фондов в объеме 13,8 миллиарда рублей. В итоге за семилетие в целом основные фонды в народном хозяйстве РСФСР возрастут в 1,8 раза.

В целом по промышленности РСФСР на будущий год намечается увеличить объем продукции на 6,5 процента. Проектируется опережающее развитие электротехники, нефтяной, газовой, химической промышленности и машиностроения. Общий выпуск продукции по этим отраслям возрастет на 10 процентов против уровня текущего года.

В плане предусматривается выделение государственных капитальныхложений для сельского хозяйства в объеме 2 622 миллионов рублей, или примерно на 15 процентов больше, чем освоено в нынешнем году.

Важнейшим разделом народнохозяйственного плана является капитальное строительство; государственные капитальныеложения по народному хозяйству республики определены на будущий год в сумме 15,4 миллиарда рублей, или почти на 1 миллиард больше, чем будет освоено в этом году.

В плане предусматривается рост национального дохода Российской Федерации на 6,5 процента и увеличение его доли, направляемой на народное потребление.

В заключение докладчик отметил, что решения мартов-

ского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС открыли новые широкие возможности для развития творческой инициативы и активности советского народа. В редпредприятиях и стройках, в колхозах и совхозах ширится соревнование за достойную встречу предстоящего XXIII съезда КПСС.

Затем с докладом выступил министр финансов РСФСР И. И. Фадеев. Он сообщил, что в 1964 году Государственный бюджет РСФСР был выполнен с превышением доходов над расходами на 394,8 млн. рублей. Исполнены бюджеты всех автономных республик, краев и областей.

Походы и расходы Государственного бюджета РСФСР на 1966 год предусмотрены в сумме 33 162,2 млн. руб. и по сравнению с текущим годом возрастут на 4,1 процента.

Доходы Государственного бюджета РСФСР, отметил министр, в основном состоят из поступлений от социалистического хозяйства. Они определены в сумме 29 982,2 миллиона рублей, что составляет 90,4 процента всех доходов бюджета. По сравнению с нынешним годом они возрастут на 10 процентов.

Сельская часть всех затрат народного хозяйства — 16 079,8 млн. рублей — предназначается для финансирования промышленных и строительных организаций. Расходы на развитие черной металлургии возрастают на 14 процентов, легкой промышленности — на 28,2 процента, пищевой промышленности — на 11,4 процента.

На дальнейшее развитие и подъем сельскохозяйственного

производства в будущем году выделяется 6 027,2 млн. рублей, в том числе из бюджета — 2 599,9 млн. рублей и за счет собственных ресурсов хозяйств — 3 427,3 млн. рублей.

Колхозам предоставлен ряд дополнительных преимуществ и льгот, в результате которых общая сумма подоходного налога с колхозов Федерации резко уменьшится, и они получат выгоду в сумме 360 млн. рублей. При этом надо иметь в виду, что с 1 января наступающего года снижаются цены на сельскохозяйственную технику.

Общий объем капитальных вложений на 1966 год, сообщил докладчик, составляет 15 453,6 млн. рублей, что на 6,4 процента превышает ожидаемое выполнение плана нынешнего года.

Забота о благе народа, подчеркнул И. И. Фадеев, постоянно находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства. На удовлетворение растущих культурных потребностей населения, для всенародного развития науки, просвещения, здравоохранения и социального обеспечения по Государственному бюджету Российской Федерации предусматривается израсходовать 16 719,3 млн. рублей, или на 6,1 процента больше, чем в нынешнем году.

Министр финансов РСФСР заявил в заключение, что выполнение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета республики на 1966 год явится новым вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в стране.

По докладам начались прения.

И ЗИМОЙ ВЫСОКИЕ НАДОИ!

В счет 1966-го

Семь и три десятых литра молока от каждой коровы в сутки надают животноводы бригады первого отделения совхоза имени Куйбышева, где бригадиром Нина Ивановна Омельченко. Здесь уже давно работают в счет 1966 года. При годовом обязательстве в 2900 литров молока надой за 11 месяцев от каждой коровы составил 3019. А такие доярки, как Валентина Иванова, Зинаида Секирская и Александра Хорошилова, добились еще лучших результатов. На передовиков равняются остальные. Они стремятся достичь тех вершин, к которым пришли Иванова, Секирская, Хорошилова.

Нельзя не отметить и скотников-пастухов. Своим добросовестным отношением и обязанностям Василий Хоринский.

Хорошилов, Владимир Кочетов, Сергей Подзирай обеспечивают высокую продуктивность обслуживаемых ими гуртов. Летом они хорошо пасли, а зимой содержат помещение и животных в чистоте, вовремя раздают корку.

Рацион кормления животных неплохой. На каждую корову ежедневно выдается по 30 килограммов силоса, 4 кг сена и 2 кг концентратов. Но к этим кормам добавляются еще и минеральные.

На днях в рацион включим карбамид и хвойную муку, — рассказывает главный зоотехник совхоза Н. И. Набатова.

Большая работа проводится и по улучшению породности стада. Создано племенное ядро, которое способствует улучшению породности стада не только своего совхоза, но и соседних. Закупали у куйбышевцев телочек с известным происхождением от высокопродуктивных коров совхозы «Сосновский», «Кузнецкий», «Прокопьевский» и другие.

Сейчас начался массовый растел, — говорит бригадир Нина Ивановна Омельченко. — Надои с каждым днем повышаются.

А. ШИБАЕВА.

Хороших успехов в нынешнем году добилась доярка первого отделения совхоза «Притомский» Эмма Андреевна Береснева.

За десять месяцев она надоила 3026 кг молока на фуражную корову. До конца года знатная доярка обязалась получить по 3500 кг молока.

На снимке: Э. БЕРЕСНЕВА.



научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ОФИЦИАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (2901)

Суббота, 18 декабря 1965 года

Цена 2 коп.

Год изд. 27-й

Навстречу XXIII съезду КПСС

Сверх годового

Животноводы первого отделения совхоза «Безруковский» прилагают немало усилий, чтобы подготовить достойный подарок партийному съезду, дать стране больше молока.

В колхозах, работающих в первом и втором коровниках, определились передовики. Это Раиса Петровна Мархинина и Мария Егоровна Волкова. Обе доярки давно перевыполнили производственный план, завершают выполнение обязательств.

Та и другая доярки служат образцом для остальных. Группы коров, за которыми они ухаживают, всегда чистые, накормленные. За декабрь им планировалось надоить по 135 кг молока от коровы, но они решили превзойти задание — получить не менее 150 кг. И слово не расходится у них с делом. Выполнение плана близится к концу. В эти дни доярки получают около шести кг молока от коровы.

Работая в счет 1966 года, передовые животноводы отделения посвящают свои успехи XXIII съезду КПСС.

М. ЕГОРОВ.

Снег задерживают на полях

Чтобы получить высокий урожай овощных культур, нужно провести целый комплекс агротехнических мероприятий. Это прекрасно понимают животноводы второго отделения совхоза «Ильинский».

За последние годы в почве стало недостаточно влаги — сказывается засуха. Вот почему бригадир-агроном по

овоощеводству Борис Павлович Михайлов предложил механизаторам провести снего задержание на участках, предназначенных для посева овощных культур.

Горячо взялся за дело тракторист Николай Лукин. Он задержал снег на площа-ди в 140 гектаров. Эта рабо-та в отделении продолжается.

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Рабочий шум доносится из мастерской Новокузнецкого откормсовхоза. Это ремонтники готовят технику к весне.

В эти дни пример высокопроизводительного труда показывают трактористы Иван Черный и Иван Макуха. Передовые механизаторы, успешно справляясь со сменными заданиями, добиваются высокого качества ремонтных работ.

Иван Черный и Иван Макуха отлично трудились в прошлые посевную и уборочную кампании. Залогом успеха явилось то, что их машины были хорошо подготовлены к работе. Поэтому они и сейчас делают все возможное, чтобы техника, на которой они будут трудиться весной, была приведена в полную боевую готовность.

Едут лучшие

В конце декабря в Кемерове состоится областной слет животноводов. Наш район будет представлять двадцать лучших передовиков производства. Колхоз им. Димитрова посыпает на форум животноводов доярок тт. Токареву, Морозову, Попову, птичниц тт. Чураеву, Черникову и других.

ЗАВТРА —
ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ
Отдадим свои голоса
за выдвинутых кандидатов!

Интересные встречи

ВТОРОЙ год выполняет поручение быть пропагандистом в первом отделении совхоза имени Куйбышева директор восьмилетней школы Михаил Григорьевич Федяшин. Люди учатся у него охотно и активно участвуют в обсуждении вопросов. Происходит это не случайно.

Михаил Григорьевич тщательно готовится к каждому занятию. Он внимательно читает всю рекомендованную литературу, умело использует дополнительный материал.

Встречи Федяшина со слушателями проходят интересно. Перед тем, как начать излагать новый материал, пропагандист сообщает план занятия, связывает его с прошлым.

Михаил Григорьевич умело подкрепляет основные положения своего рассказа ленинскими словами. Они делают его более весомым. Стром беседу в доходчивой форме, пропагандист вызывает слушателей на разговор.

Оживленно прошло занятие по теме «Роль ленинской партии в годы империалистической войны». Михаил Гри-

горьевич на конкретных примерах рассказал о причинах войны, о борьбе большевиков за поражение царского правительства, превращение империалистической войны в гражданскую. Федяшин доказал что подлинным защитником интересов народа в эти годы была ленинская партия. Немало вопросов задали пропагандисту слушатели. Некоторые из них дополнили материалами из жизни. Так, Павел Васильевич Горшаков, бригадир животноводов, поделился со слушателями воспоминаниями о том времени.

Иногда на занятиях звучит и художественное слово. Когда Федяшин стал знакомить слушателей с материалами по империалистической войне, то для большей выразительности обратился за помощью к роману А. Толстого «Хождение по мукам». Рассказывая о росте сознательности рабочего класса перед революцией 1905 года, обратился к образу Павла Власова. Это делает рассказ пропагандиста более впечатляющим.

Г. СЕКРЕТОВА.

УСЛОВИЯ

смотра-конкурса кабинетов политического просвещения в 1965—1966 учебном году

С 15 декабря 1965 г. по 15 марта 1966 г. проводится областной смотр-конкурс на лучший кабинет политического просвещения.

В конкурсе участвуют кабинеты политического просвещения горкомов КПСС, городских и сельских райкомов партии, промышленных, строительных и сельскохозяйственных предприятий.

Цель смотра: поднять уровень работы кабинетов политического просвещения в пропаганде решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, а также в организации теоретической и методической помощи пропагандистам партийного и комсомольского политического просвещения.

В кабинетах политического просвещения должны быть: произведения классиков марксизма-ленинизма, материалы съездов и Пленумов ЦК КПСС, необходимая политическая и методическая литература, учебные наглядные пособия, программы по всем формам партийной и комсомольской политучебы; газеты и журналы: «Политическое самообразование», «Коммунист», «Агитатор», «Проблемы мира и социализма» и др.

Выставки литературы и примерные планы по очередным темам, теоретическим и экономическим конференциям; местный материал; экономические показатели работы предприятия, совхоза, колхоза, бригад и участков; материал по обобщению опыта лучших пропагандистов, лекторов, агитаторов; материалы по мировому коммунистическому движению мировой социалистической системы, национально-освободительному движению и др.

В содержании работы главное внимание обращается на оказание теоретической и методической помощи пропагандистам, лекторам и агитаторам:

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
18 декабря 1965 года
2 стр.

Уходят в прошлое хутора

КЕМЕРОВО, 16 декабря (ТАСС). На карте Кузбасса исчезли два населенных пункта — Баровское и Черемшанка Тяжинского района. Жители их переехали в новые дома на центральной усадьбе в селе Преображенка, где есть водопровод и электричество, пекарня, магазины, школа, детские ясли, Дом культуры и библиотека.

В нынешнем году жители тридцати хуторов и небольших деревень области переехали в более благоустроенные села и поселки.



Все ребята наших сел с нетерпением ждут Нового года. Сколько радости принесет он им!

В школах, домах пионеров, клубах ученики усиленно готовятся к празднику. Они шьют костюмы, делают украшения для елок, разучивают танцы, песни.

В Кузнецком доме пионеров специально открыта мастерская деда Мороза,

где ребята учатся, как лучше изготовить игрушки, маски, написать дружеские шаржи.

На снимке (слева направо): ученицы Аильской восьмилетней школы Галя ПАНОВА, Нина ЗАВИРОХИНА и Валя ПУНКОВСКАЯ готовятся к Новому году.

Фото А. Грищенко.

Расстаньтесь, наконец, со скучкой!

Клубы стали необходимостью в жизни наших сел и деревень. С ними люди связывают надежду на хороший содержательный отдых. Даже сейчас, когда в дома селян пришли радиоприемники, телевизоры, значение клубов не уменьшилось. Охотно идут в них селяне, когда там выступает свой самодеятельный коллектив или читается лекция. Но кое-где дело обстоит иначе.

Возьмем, к примеру, с. Сидорово. Газета уже писала о плохой работе здешнего клуба. В нем не однажды менялись заведующие, вопрос о клубе не раз обсуждался комсомольцами совхоза. Но сдвиги там по-прежнему небольшие. Сидоровский клуб так и не стал центром политико-массовой и воспитательной работы.

Сидоровцы жаловались на то, что у них нет талантливого заведующего клубом, который организовал бы самодеятельность. Районный отдел культуры удовлетворил просьбу рабочих совхоза. В село был направлен специалист Б. Макшаков. Первые недели его работы сразу же привнесли изменения. При клубе была создана агитбригада. Она побывала во всех отделениях своего совхоза. Выступления прошли удачно. Но закончилась уборочная, стал потухать в клубе огонек, который там начал разгораться. Что же произошло?

Многие жители села обвиняют во всем нового заведующего. Разумеется, он виноват в какой-то степени. Но чем помогли Б. Макшакову сами жители села? К сожалению,

многие из них настроены иждивенчески. Они ждут, когда у них будет своя самодеятельность, а сами не участвуют в ней. В силах ли один заведующий клубом решить эти задачи? Или другой факт. Прочитать интересную лекцию может почти каждый преподаватель школы. Но многие из них не проявляют такого желания, не дают на это согласия.

— Нам и без клуба забор хватает, — говорят они.

Но ведь учитель обязан быть наставником, пропагандистом, сеятелем знаний всюду, а не только в школе! Клуб — это место для массовой работы учителя. Только равнодушных он может не привлечь.

Учителям села Сидорово надо бы перенять опыт их коллег из Атамановской средней школы. Поч-

ти весь здешний коллектив преподавателей во главе с директором Н. Гришиным участвует в самодеятельности. По их инициативе при Доме культуры создан университет для родителей.

Немалую роль в жизни клуба могли бы сыграть и работники медицины. С их помощью можно организовать при очаге культуры школу здоровья, как это сделали сосновцы. А сидоровские медики, как и учителя, стоят в стороне от культурной жизни села.

Таким образом, силы для улучшения клубной работы в Сидорове есть. Стоит только начать, приложить старания, и дела пойдут на лад. Работники Сидоровского рабкспопа уже показывают пример, они начали заниматься в самодеятельности.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

С. ТОРБОКОВ.

М И Р

Повстречался малчик черноглазый,
Лет шести, задира из задир,
Удивил меня короткой фразой:
— Дяденька, а что такое мир?
Промолчать в ответ: обидой ранишь.
Говорю с улыбкой малышу:
Все узнаешь — старый станешь.
Ну, а впрочем, слушай! Расскажу.
Посмотри, как солнышко лучится,
А людей на улице — не счасть.
Смех веселый. Радостные лига.
Все спокойны. Это мир и есть.
— Пага дома? — Нету, на работе.
— Кто он, знаешь? — Знаю: бригадир.
— Хорошо, что вместе с ним живете,
Что живой он. Это тоже мир.
Ты одет, обут. Здоровый малый.
Молоко и мясо можешь есть.
У тебя товарищей немало.
Это счастье, это мир и есть.
Может, не с того я краю
К объяснению мира подступаю?
Но малыш сказал мне: — Понимаю.
Понимаю! — тихо повторил.

Перевел с южнокорейского Мих. НЕБОГАТОВ.

Близится конец сельскохозяйственного года. Вопрос о том, рентабельно ли работали хозяйства, отдельные бригады, звенья, интересует многих. Наши труженики учатся считать, стремятся к тому, чтобы каждая отрасль давала много дешевой продукции, чтобы прибыльным был каждый производственный участок.

Составлены отчеты по фактическим результатам работы на первое октября, произведены дополнительные расчеты по выходу продукции и затратам на конец года. Чтобы дать полное представление о предварительных итогах работы за год, приведу таблицу.

(В первой колонке — план прибыли, во второй — убытки, в третьей — фактически предполагаемая прибыль в тысячах рублей).

«Безруковский»	64	35
«Притомский»	87	41
«Сидоровский»	203	23
«Ильинский»	10	118
«Сосновский»	188	105
«Кузедеевский»	44	120
«Осинниковский»	89	86
«Партизан»	35	78
«Таштагольский»	99	31
Итого:	819	637

По управлению: 963 24 819

Предварительные показатели говорят о том, что все совхозы нашего района закончат 1965 год с прибылями. А в прошлом, как известно, они, кроме «Сосновского», имели убытки.

После мартовского Пленума ЦК КПСС всем совхозам и колхозам была оказана большая финансовая помощь. На переходящие остатки на 1 января 1965 года по кормам, семенам, молодняку скота была сделана уценка за счет государства. Все остатки кормов, семян и молодняка были пересчитаны по сдаточным ценам согласно прецессионам. Всего по управлению уценка составила 1394 тысячи рублей. На эту сумму были сделаны исправления по снижению себестоимости в промфинплане и бухгалтерских отчетах.

После повышения сдаточных цен 1 мая 1965 года на молоко, мясо крупного рогатого скота, свиней, овец и зерновые совхозы нашего управления получили дополнительно 1025 тысяч рублей. Всего, таким образом, помощь государства совхозам нашего управления после мартовского Пленума ЦК КПСС составила 2419 тысяч рублей.

Для сравнения нынешних производственно-финансовых показателей совхозов с показателями 1964 года реализацию всей продукции подсчитали по действовавшим ценам в прошлом году с учетом уценки на 1 января 1965 года и увеличения суммы фактических прибылей на 1965 год на сумму переоценки на 1 января 1966 года (в тыс. руб.).

НЕТ, НЕ РАДУЮТ ЭТИ ЦИФРЫ

Предварительные результаты работы совхозов района за 1965 год

Совхозы	Факт. приб. за 1965 год	Сумма уценки на 1/1965 г.	Допол. сумма от повышенных цен после 1/VI г.	Уценка на 1/1965 г.	Фактический результат с учетом уценки	Результат за 1964 г.	По срав- нению с 1964 г.			
							приб.	убыт.	+	-
«Безруковский»	64	35	58	93	52	37			15	
«Притомский»	87	41	76	85	33	46	13			
«Сидоровский»	203	23	90	121	15	109	124			
«Ильинский»	10	118	145	234	251	176			75	
«Сосновский»	188	105	151	155	13	2	385	139		15
«Кузедеевский»	44	120	137	273	246		33			128
«Осинниковский»	89	86	163	173	161		312	115		
«Партизан»	35	78	128	182	197		131	106		
«Таштагольский»	99	31	77	78	25		497	233		
Итого:	819	637	1025	1394	15	978	2	1229		

Из приведенных таблиц видно, что многие совхозы управления в 1965 году не добились больших успехов, за исключением совхоза «Сидоровский», хотя и получили прибыль. Правда, большинство хозяйств улучшило экономическую работу. В отдельных проводили балансовые комиссии со вскрытием недостатков, потом ликвидировали их. На проводимых балансовых комиссиях руководители и специалисты отделений и других цехов на конкретных примерах учились хозяйствовать. В результате коллективы совхозов «Сидоровский», «Кузедеевский», «Партизан» и

«Таштагольский» в 1965 году себестоимость важнейших видов продукции намного снизили по сравнению с прошлым годом. Повысив кондицию в реализации основной продукции, тем самым получили дополнительные суммы. Несколько улучшили экономическую работу в совхозе «Притомский».

А вот в «Безруковском», «Ильинском», «Сосновском» и «Осинниковском» нынче работали хуже. Увеличив производство продукции животноводства, они имеют более высокую себестоимость по сравнению с прошлым годом, потому и отрицательные показатели. В совхозах «Безруковский» и «Соснов-

Виды продукции	Выход продук. (в центнерах)		Урожайн. (в центнерах)		Выход прод. на голову и кормо-день		Себестоим. в рублях за центнер	
	по плану	факт.	по плану	факт.	по плану	факт.	по плану	факт.
Молоко	30450	34482	—	—	1750 л.	1980 л.	13-84	15-35
Мясо свиней	2137	2000	—	—	310 г	290 г	88-32	107-04
Мясо кр. рог. скота	2855	2700	—	—	385 г	400 г	86-50	91-50
Зерновые	41150	41150	11,3	11,3	—	—	3-98	4-13
Овощи отк. грун.	24750	18234	103	79	—	—	6-74	8-85
Картофель	77350	57160	85	63	—	—	4-09	5-33
Силосные кульп.	103600	90770	200	175	—	—	1-12	1-30
Сено всех видов	34690	32649	10	9,7	—	—	1-79	1-79
Стоим. коне-дня	—	—	—	—	—	—	0-82	0-92

из приведенной таблицы видно, что в совхозе все основные виды продукции имеют фактическую себестоимость выше плановой. При получении сверхпланового молока на фуражную корову в 230 литров и сверхпланового привеса крупного рогатого скота на кормодень в 15 граммов, все же себестоимость выше плана. Это говорит о том, что продукцию получали по старой привычке «любой ценой», то есть

за счет резкого повышения затрат.

Проанализируем причины высокой себестоимости отдельных видов продукции и ухудшения экономических показателей по сравнению с 1964 годом.

Себестоимость центнера молока выше плановой на 1 рубль 51 копейку, а всего — на 52 тысячи рублей. Почему? При наличии 17 доильных установок с балансовой стоимостью в 26 тысяч руб-

лей годовая амортизация составляет 3,6 тысячи рублей.

Работали же на фермах только три доильных установки.

На амортизации 14 бездействующих установок совхоз имел убыток в сумме 2940 рублей.

От доения вручную ильинцы понесли убыток только по зарплате в 9 тысяч рублей.

Всего убыток от неиспользования доильных установок и доения вручную — 11880 рублей.

К тому же производительность труда доярок была очень низкая, т. к. они выполняли тяжелый физический труд.

На фермах не производили запаривание соломы, хотя там имеются смонтированные четыре установки. Не производился подогрев воды. При наличии двух специальных установок поили коров и даже телят холодной водой. Вновь убытки — переход кормов, недополучение наядов, привесов.

Специалисты животноводства плохо контролировали жирность молока, хотя лаборантка совхоза работала в помещении пункта гормолкомбината. Анализы брали совместно с лаборантами пункта гормолкомбината, а записи в журналах тех и других нередко были разные. Поэтому не исключена возможность, что работники гормолкомбината, пользуясь бесконтрольностью специалистов совхоза, занижали фактическую жирность, тем самым наносили ущерб хозяйству.

Всем специалистам надо серьезно и повседневно заниматься экономической работой. Для этого нужно повышать свои экономические знания и использовать их в практической работе повседневно.

учись
считать!

копать 320 га, фактически выкопано 250 га. Откопки 70 га вручную нанесли убыток лишь по зарплате в 2520 рублей. Кроме того, от амортизационных начислений убыток составил 350 рублей.

Исходя из имеющегося количества картофелесортировок, должны были отсортировать 5 тыс. тонн картофеля. Отсортировали же только 330 тонн. На амортизации от картофелесортировок ильинцы имели убыток в 720 рублей, а сдавали картофель несортированным. Новокузнецкий горплодовоощадторг не принял от совхоза около 200 тонн мелкого картофеля. Его надо вывозить из города обратно в «Ильинский» и нести дополнительные затраты.

За девять месяцев 1965 года в хозяйстве пребывали тракторы 40000 машино-дней. Отработано ими только 16657 машино-дней, при норме в 26500 — 40 процентов использования. Совхоз допустил убыток от плохой эксплуатации тракторного парка только по амортизации в 21655 рублей. Норма на один тракторо-день — четыре га мягкой пахоты. Фактически она составила 2,7 га, или производительность тракторо-дня — 66 процентов.

Автотранспорт использован на 60 процентов. Убытки от содержания гаража составили 2 тысячи рублей.

За девять месяцев 1965 года совхоз допустил перерасход по фонду заработной платы в 104 тысячи рублей. Только выборочной проверкой была установлена переплата по нарядам в 2900 рублей. В оплате труда до настоящего времени имеется много нарушений. В отделениях содержали даже без разрешения директора совхоза сверхштатные единицы.

От падежа скота за 10 месяцев совхоз понес убыток в 7049 рублей, из них взыскан с виновных лиц только 791 рубль.

При хранении картофеля на семена допустили порчу. По результатам инвентаризации было списано сверх установленных норм на естественную трату 2926 центнеров. Убыток составил 12869 рублей.

В результате анализа работы гужтранспорта выявлено, что работу лошадей учитывают не ежедневно, а только в конце месяца. На подвожке кормов допустили перерасход средств за 10 месяцев в сумме 26 тысяч рублей.

Задача всех руководителей и специалистов совхозов глубоко проанализировать показатели работы за 1965 год, вскрыть недостатки, разобрать причины их на производственных совещаниях или балансовых комиссиях, наметить конкретные мероприятия по ликвидации нарушенного и коренному улучшению работы в 1966 году.

Всем специалистам надо серьезно и повседневно заниматься экономической работой. Для этого нужно повышать свои экономические знания и использовать их в практической работе повседневно.

Ф. АМЗАРОВ,
гл. бухгалтер
производственного
управления.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
18 декабря 1965 года
3 стр.

МАШИНАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

ЗВЕНЬЕВАЯ — ЗНАЧИТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ

Претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, профсоюзные организации района провели большую работу среди тружеников сельского хозяйства. Главное внимание было обращено на звеньевую организацию труда механизаторов.

В начале года в хозяйствах организовали более 40 звеньев по выращиванию зерновых и пропашных культур, которые работали на аккордно-премиальной системе оплаты труда. Среди рабочих было развернуто социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств. Большинство из них успешно справилось с намеченным.

Характерно, что сов-

хоз «Сосновский» в 1965 году получил урожай зерновых по 9,9 ц с га



ЧИРЧИК (Узбекская ССР). Благодаря климатические условия Узбекистана для любителей гребли — круглый год открыты им водные глади. Деятельно готовятся к предстоящей четырнадцатой республиканской спартакиаде около ста гребцов городской спортивной школы молодежи. Среди них — перворазрядница Саджиды Андреева, которую вы видите на снимке. Она работает на Узбекском комбинате жаропрочных и тугоплавких металлов, является членом бюро комсомола цеха и без отрыва от производства учится на втором курсе Узбекского института физкультуры.

Фото Р. Шамсутдинова.

Фотохроника ТАСС.

Эксперимент: ПТС

Производственно-техническая станция (ПТС) создана в порядке опыта при Цебриковском отделении «Сельхозтехники». Все шесть колхозов зоны этого отделения весной передали станции в аренду тракторы, комбайны и почвообрабатывающие орудия. В штаты ПТС были зачислены бригадиры тракторных бригад колхозов, трактористы, учетчики. Сейчас экспериментальная станция ведет не только техническое обслуживание тракторов, но и их эксплуатацию. Она занимается также внедрением в производство передового опыта и повышением культуры земледелия. Все вопросы применения агротехники и использования машин решает совет станции. В его состав вошли руководители и главные агрономы колхозов, специалисты «Сельхозтехники».

По договорам, заключенным ПТС с хозяйствами, за каждый гектар мягкой пахоты колхозы уплачивают станции 2 рубля 70 копеек — на 92 копейки меньше, чем в прошлом году. В эту сумму входит заработка плата трактористам, оплата инженерно-технических работников ПТС, стоимость ремонта и обслуживания тракторов, горючего...

Трактористам-машинистам за выполненную дневную норму

выплачиваются по четыре рубля. Кроме того, колхозы выдают каждому механизатору на заработанный рубль (при выполнении плановой урожайности) по 2,5 килограмма зерна.

Мнение многих руководителей колхозов о работе ПТС выразил председатель ранее экономически слабого хозяйства имени Котовского тов. Ереминский: «Хорошая организация технического обслуживания со стороны ПТС свела до минимума простой машин, — сказал он. — Никогда раньше мы так организованно не завершили осенние полевые работы, как сейчас».

— Первые итоги работы ПТС, — сказал корреспонденту ТАСС начальник областного объединения «Сельхозтехники» тов. Волошин, — показали, что колхозы более успешно справились с сельскохозяйственными работами. Впервые за многие годы они полностью были завершены еще 20 октября. Колхозы зоны ПТС оказались большой помощью другим хозяйствам района в завершении уборки, подъеме зяби и черных паров.

Производственный эксперимент продолжается.

Одесса.

День экономического анализа

По душе пришла хлеборобам Александрийского района новая форма экономической учебы — «День экономического анализа». На таких занятиях труженики села обмениваются опытом работы, вскрывают недостатки, принимают меры к их устранению.

Вот каким было одно из занятий в колхозе имени Ленина. Председатель артели П. Т. Кошевой, секретарь парторганизации В. Ф. Гончар, специалисты этого хозяйства рассказали слушателям, как преодолевалось отставание животноводства.

Еще два года назад эта отрасль хозяйства приносila более 29 тыс. руб. убытка. Ощущался недостаток кормов. Высокой была себестоимость молока, говядины. А теперь колхоз на три месяца раньше срока выполнил годовой план заготовок всех животноводческих продуктов.

Отрадные перемены не пришли сами собой. Во всех бригадах и на фермах был введен

внутрихозяйственный расчет. Оплата труда механизаторов была поставлена в зависимость от выполнения заданий по заготовке, переработке кормов и затратам труда на их производство. Заработка животноводов тоже определяется количеством произведенной продукции, ее качеством и себестоимостью.

Улучшена племенная работа на ферме. Молодняк от вы-

анализа

коопродуктивных животных в колхозе заменена половина коров и свиноматок. Надо молока от каждой коровы повысить до 2500 килограммов. За счет заботливого ухода и интенсивного откорма увеличился привесы животных. Уменьшились затраты на производство мяса.

(Корр. ТАСС).

Кировоград.

НАУКА — ПРАКТИКЕ

Необыкновенная рожь

Новый сорт рожи — «Киевская тетрапloidная» получен в Институте ботаники Академии наук УССР. Ученые искусственно удвоили в растении количество микроскопических структур. Эта «ненормальность» благоприятно сказалась на урожайности. Рожь, образуя мощные стебли, дает высокие урожаи. Как показали трехлетние опыты, проведенные на сортописательных участках Украины, РСФСР, Прибалтики и Молдавии, а также на полях колхозов Киевской области, урожай «Киевской тетрапloidной» составляет 30—35 центнеров зерна с гектара — значительно больше, чем обыкновенных сортов.

(Корр. ТАСС).

Киев.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП08349

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 16045, тираж 4662.

Съезд американских профсоюзов

В крупнейшем городе тихоокеанского побережья США — Сан-Франциско на днях проходил VI съезд профсоюзов Соединенных Штатов. Этот съезд называют юбилейным. 10 лет тому назад, в 1955 году, произошло слияние двух крупнейших профсоюзных центров США — Американской федерации труда (АФТ) и Конгресса производственных профсоюзов (КПП). Так образовался нынешний обединенный профцентр США, известный под сокращенным названием АФТ-КПП. В настоящее время в него входят 128 отраслевых профсоюзов, насчитывающих в своих рядах свыше 15 миллионов членов. Помимо АФТ-КПП, в США существует еще несколько независимых отраслевых профсоюзов, обединяющих около одного миллиона членов профсоюзов.

С какими же итогами пришли к своему юбилейному съезду профсоюзы США? Надо прямо сказать, что лидерам профсоюзов особенно похвастаться нечем. Первым и главным показателем должно служить то, в какой степени профсоюзам удалось организовать в своих рядах американский пролетариат. В США в настоящее время насчитывается свыше 65 млн. рабочих и служащих. А в профсоюзах насчитывается 16 млн. 600 тыс. членов. Это означает, что профсоюзы охватывают всего лишь одну четверту часть американского пролетариата. Больше того, число членов профсоюзов в последнее десятилетие не только не росло, а даже сократилось. В 1956 году их насчитывалось 17 млн. 500 тыс., а в 1964 году — 16 млн. 600 тысяч.

Одно из главных препятствий на пути к росту американских профсоюзов представляет собой закон Тафта-Хартли. Опираясь на этот закон, капиталисты препятствуют созданию профсоюзов на своих предприятиях. Это особенно заметно в южных штатах, где тысячи фабрик и заводов до сих пор остаются неохваченными профсоюзами. Американские профсоюзы уже много лет ведут борьбу за отмену закона Тафта-Хартли. Но успеха они не имели. Во время избирательной кампании 1964 года кандидат в президенты Линдон Джонсон, чтобы заполучить голоса избирателей рабочих, дал обещание добиваться пересмотра закона

Тафта-Хартли. Профсоюзы оказали кандидатуре Джонсона энергичную поддержку на выборах. Но пока что президент Джонсон не обнаружил особой настойчивости и желания выполнить свое обещание.

Но главной причиной слабости американских профсоюзов является то, что руководство ими захватили заскорузлые оппортунисты и делиги. Эти обуржуазившиеся люди постарались выхолостить тот боевой дух, который чувствовался в деятельности профсоюзов в 30-х годах. Они проповедуют «классовый мир» между рабочими и капиталистами и отвергают революционные методы борьбы. Профсоюзные «боссы» превратили руководящие должности в пожизненные «тепленые» местечки для себя. Таков, в частности, вновь переизбранный VI съезд на пост председателя Джордж Мини — семидесятилетний реакционный профбюрократ, ярый антикоммунист. Он заправляет делами АФТ и КПП уже десять лет, съезд посчитал нужным повысить ему зарплату до 70 тысяч долларов в год.

По всем наиболее важным проблемам современности, стоящим ныне перед рабочим классом Америки, официальная позиция АФТ-КПП скорее отвечала интересам капиталистов, чем американского пролетариата. Мини и его коллеги поддержали интервенцию США в Доминиканской Республике и агрессию во Вьетнаме, развернули активную деятельность с тем, чтобы подчинить аме-

риканскому влиянию зарождающиеся профсоюзы в странах Африки и Азии, высказались против расширения торговых связей США с социалистическими странами. Оставаясь на позициях антикоммунизма, руководители АФТ-КПП пытаются удержать достижения американских рабочих в рамках буржуазного реформизма, мешают им стать на путь самостоятельных действий.

Правда, в последние годы в рядах производственных профсоюзов, особенно среди молодых профсоюзных деятелей, усиливается недовольство бюрократической верхушки АФТ — КПП, его реакционной политикой. Под давлением рабочих прошлый V съезд высказался за отмену антирабочих законов, сокращение рабочей недели, повышение гарантированного минимума зарплаты, расширение общественных работ в районах значительной безработицы. Эти же вопросы занимали господствующее положение и в работе нынешнего VI съезда. Особенно остро стоял на нем вопрос о предотвращении угрозы безработицы, ибо, как признал сам Джордж Мини, усиливающийся процесс автоматизации будет вытеснять в этом десятилетии с фабрик и заводов в среднем 2,5 млн. рабочих в год. Однако путь к решению этой проблемы руководители АФТ-КПП видят не в ликвидации капиталистической системы производства, а в мелких реформах этой системы.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

СПОРТ

ПОСЛЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Это была первая серьезная победа юных ильинцев. Но она окрылила наших ребят и вселила в них уверенность.

А началось все с сообщения о районных лыжных соревнованиях школьников. Строки положения об условиях спартакиады были довольно скучными. Однако они говорили о том, что соревнования обещают быть трудными. Так и случилось.

Сложным оказалось скомпликовать команду. Претендентов было немало. Следовало отобрать сильнейших.

Когда команда была составлена, появились новые трудности. Оставалось мало времени. Как быть? Можно ли за непро-

ПОБЕДЫ и поражения

Состоялись очередные матчи на первенство страны по хоккею с шайбой во второй группе класса «А».

Хоккейная команда «Металлург» выступала в Усть-Каменогорске против местной команды «Торпедо». Опыт и мастерство помогли новокузнецанам одержать победы в обеих встречах. Счет 4:1 и 4:2.

15 декабря хоккеисты «Металлурга» встретились в Свердловске с местной командой. Победа досталась хозяевам поля, которые забросили в ворота металлистов семь шайб, а в свои пропустили только одну.

Вторую встречу выиграли также спартаковцы Свердловска со счетом 3:1.

В. ПОЛЮШКО.

долгительный срок подготовиться? Оказывается, можно, если есть общефизическая подготовка и хорошо организованные тренировки.

В любую погоду мы выходили на лыжах. Раз за разом совершенствовали свое мастерство. Наконец, наступил день соревнований.

Они прошли для нас удачно. Команда заняла второе место. Соревнования определили не только победителей, но и отчетливо указали на недоработки каждого спортсмена.

В. Шилов, А. Дексен показали на дистанции 10 км время третьего разряда. Но именно они поняли, как нужна техника, как необходимо отработать дыхание, скользящий шаг и т. д. Ребята заметили, что для того, чтобы быть хорошим лыжником, нужна общефизическая подготовка. Люда Торопчина и Катя Снежкова из 10-го класса, бежавшие на пять километров, не уложились в разряд. Им не хватило упорства, выносливости. Девочки решили больше тренироваться.

Команда ильинских школьников продолжает работать над собой, чтобы в следующий раз добиться первого места.

А. СОЛОДОВ,
учитель физкультуры
Ильинской средней школы.

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Кибин Савелий Кириллович, проживающий в с. Сидорово, Новокузнецкого района, возбуждает дело о расторжении брака с Килиной Марией Васильевной, проживающей в г. Новокузнецке, Нижняя колония, квартал 21, д. 15, кв. 19. Дело будет слушаться в народном суде Центрального района г. Новокузнецка.